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EVALUACION



En esta clase recordards como calcular el porcentaje y el tipo de variacién

porcentual.

Transcribe esta guia en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero de la clase.
Necesitaras del Texto del estudiante y del Cuaderno de actividades. De igual manera,
al inal de este documento se adjuntan las paginas necesarias de ambos libros, para
que puedas desarrollar esta guia.

Escribe en tu cuaderno lo que aparece en la pagina 53 del Texto del estudiante. Escribelo
en tu cuaderno.

» El a% de descuento en el valor de un producto equivale a cancelar el (100 — a) % del precio
del producto.

» Un aumento del b% en el valor de un producto equivale a cancelar el (100 + b) % del precio
del producto.

Por ejemplo:
Un producto cuesta $160 000, tiene un descuento de 40%. ¢ Cudl sera el precio a pagar?
Para resolver debemos calcular el valor a cancelar, esto es: (100 — 40)% = 60%

Por lo tanto, debemos calcular el 60% de $160 000.

El valor de un producto es $150 000 y sufre un aumento de un 30%. ¢ Cual sera el precio
final?

Para resolver debemos calcular el valor a cancelar, esto es: (100 + 30)% = 130%

Por lo tanto, debemos calcular el 130% de $150 000.



Veamos como se aplicalo aprendido en el ejemplo de |la pagina 53 del Texto del estudiante,
escribelo en tu cuaderno:

Un producto que tenia un precio de $25000 se esta liquidando con un descuento del 40 %.
Si en dos meses mas el valor del producto aumentara en un 25%, ;cual sera el precio final?

€) Un descuento del 40 % equivale a cancelar el 60 % del precio del producto. Es decir:

60%+ $25000 = 65)0 +$25000=06-$25000=$15000

1

€) Un aumento del 25% equivale a pagar 125% del valor del producto. Es decir:

125%-$15000=%-$15000= 125415000 = $18750

€) El precio final del producto sera de $18750.

Desarrollo

Resuelve cada uno de los problemas que corresponden a una seleccién de la pagina 32y
33 del Cuaderno de actividades.

1.- Determina el porcentaje pedido en cada uno de los siguientes ejercicios:
a) El 15% de 380
b) El 40% de 520

¢) El 135% de 680

2.- Resuelve en tu cuaderno cada uno de los siguientes problemas:

a) Una pizzeria esta de aniversario y ofrece todas las pizzas con un 30% de descuento. Si
la pizza familiar tiene un precio de $11 350y la mediana cuesta $8490, sin descuento,
icuanto dinero pagara una persona que compre una pizza familiary dos medianas?

b) Una persona tiene un sueldo liquido de $300000. Si el sueldo bruto se lo aumentan
en un 5%, jcudl sera su nuevo sueldo liquido?

Comprueba tus resultados segln solucionario de la pagina 216 del Texto del estudiante.



Evaluacion de la clase
Escribe y responde, en tu cuaderno, los siguientes calculos:

éCual es el 20% de 350?

a) 175
b) 70
c) 50
d 7

El precio del kilogramo de pan el mes pasado fue de $980. Este mes aument6 en un 15%.
¢éCual es el precio del kilogramo de pan ahora?

a) $882
b) $833
c) $1 127
d) $1 078

El precio de una camiseta en una tienda es de $12 500. Se hizo una semana de oferta con
un 35% de descuento. ¢Cual es el precio en que quedo la camiseta?

a) $4375
b) $8125
¢) $10 000
d) $16 875




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.

2 respuestas correctas: Medianamente logrado.

1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase numero fue:




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




Ejemplo (1)

Un producto que tenia un precio de $25 000 se esta liquidando con un descuento del 40 %.
Si en dos meses mas el valor del producto aumentara en un 25 %, ;cudl sera el precio final?

€ Un descuento del 40 % equivale a cancelar el 60 % del precio del producto. Es decir:

60%-$25000=16—O-$2500020,6-$ZSOOO:$1SOOO

€) Un aumento del 25% equivale a pagar 125 % del valor del producto. Es decir:

125%-$1SOOO:E-$1SOOO= 1,25+$15000 = $18750

€ El precio final del producto seré de $18750.

s Aprende

» El a% de descuento en el valor de un producto equivale a cancelar el (100 — a) % del precio

del producto.

* Un aumento del b% en el valor de un producto equivale a cancelar el (100 + b) % del precio

del producto.

Ejemplo B3

iCudl es el interés simple producido por un capital de $400 000 al 5 % anual durante 2 afios?

@) Para determinar el interés que se genera el primer afio calculamos el 5% de $400000.

[

%

400000

100

L X

= 400000 5
100
x=$20000

€) Como el periodo es de 2 afos, multiplicamos el interés generado el primer afo por 2,

es decir, $20000 - 2 = $40000.

€) Podemos comprobar lo obtenido utilizando la expresion:

= 400000 -
= $40000

I=400000+5%-2
5

100

Luego, el interés producido durante 2 afnos es de $40000.
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@ 3 Potencias, raiz cuadrada y porcentajes
Variaciones porcentuales

1. Aumenta cada uno de los siguientes nimeros en un 24%.

2. Disminuye en un 8% los siguientes numeros.

C. 34502@ e. 346/9=

3. En el ultimo mes, el precio de un litro de leche ha subido $120. Si el precio del mes anterior
era $600, representa el alza del precio de la leche como un porcentaje.

a. /00=

.

b. 35=

.

a. 990 =

b. 256 =

L

4. Antonia ahorré $34 000 que le alcanzaban justo para comprarse un par de botas. Si al llegar
a la tienda habia un descuento del 23 %, ;cuanto gasto finalmente Antonia en sus botas?

5. Se calcula que el 2013 habia 19000 arboles en la ciudad. El afio 2014, para prevenir
caidas de arboles viejos, se corté el 2%y el 2015 se quemo en un incendio el 5 % de
lo que quedaba.

a. ;En qué porcentaje disminuyo el nimero de arboles del 2013 a 20157

b. ;Cuantos arboles quedan en esta ciudad a fines de 20157

6. A una fiesta asisten 125 personas, de las cuales el 60% son mujeres. Del total de las mujeres,
tres quintos usa zapatillas y de estas el 60 % baila. ;Cuantas son las mujeres que bailan 'y
usan zapatillas?
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7. Arturo compré un automovil usado y pagé $2500000. Si este automovil se devalta un 4,5%
anual, jcuanto se devalua el primer afo el precio del automovil?

8. A principios de un mes, el precio de la gasolina de 95 octanos era de $750 el litro. Si aumenté
en un 12% el dia 10 y luego disminuyé un 5% el dia 24, jcual es el precio a fin de mes?

9. Un refrigerador vale $140000 si se paga al contado. Si se paga a crédito en 10 cuotas,
cada una de ellas es de $16940. ;En qué porcentaje aumenta el precio del refrigerador?

10.Francisco averigud en varios bancos la tasa de interés por realizar un depésito a plazo,
hasta que se decidié por el banco El Ahorro, que le ofrecia una tasa de interés de 0,42 %
por un periodo de 35 dias. Si deposité $250000, ;cuanto dinero retird después de que
se cumplié el plazo?

11.Marco ha decidido comprar una cocina semiindustrial para hacer tortas y empanadas junto
con su familia. El precio de la cocina es de $180000, sin IVA. Al adquirirla en cuotas, al precio
con IVA (que corresponde a un aumento del 19%) se le agrega un 3 % de recargo adicional.

a. ;Cudl es el precio de la cocina con IVA?

b. ;Cudnto paga por cada cuota sila compra en seis cuotas?

12.Antes de comprar a crédito una impresora multifuncional, Camila cotizé el mismo modelo
en dos casas comerciales. Las condiciones de pago en cada caso fueron las siguientes:

@ D
Casa comercial Precio contado Interés Tiempo que dura el crédito
Casa Bonita $120000 1,2% mensual 1 ano
L Hogar Dulce Hogar $120000 12% anual 1 ano )

/Cudl de las casas comerciales le conviene a Camila?, ;por qué?
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